

HERALDO DE MURCIA

DIARIO DE LA NOCHE

Oficinas: Alfaro, 6, accesorio.

DOS EDICIONES DIARIAS

Talleres: Caravija, 20, bajo.

LA CATÁSTROFE DE CAVITE

Seiscientos diez y ocho víctimas ha costado á nuestra marina, seiscientos diez y ocho hijos á nuestra nación la catástrofe de Cavite.

Esta espantosa cifra del parte oficial que ya conocen nuestros lectores, pone tristeza en el ánimo y llena el corazón de dolor pensando en tantos hogares sin consuelo, en tantas familias sin ventura, pensando en esta patria infeliz y digna de mejor suerte.

Se calculaba ya una hecatombe: se había dado el número aproximado de víctimas: pero la realidad, oficialmente confirmada, ha superado á cálculos y números.

Nuestra escuadra perdida: seiscientos diez y ocho muertos: Cavite ocupado por el enemigo: Manila no bombardeada por la oposición de las potencias...

El tristísimo, deplorable efecto por estas nuevas producido, solo podría contrarrestarlo la realidad de un gran desquite, de una gloriosa victoria.

No bastan á atenuar esta amargura, vagos presentimientos de sucesos desagradables, de situaciones comprometidas para la enemiga flota.

Con hechos, no con presentimientos ni con suposiciones, podría solo calmarse la ansiedad inmensa del alma nacional, saturada de profundísima tristeza.

Lamentando y llorando como españoles y como hombres del desastre de Cavite, no hay sin embargo que desesperar ni que entregarse á femeniles apocamientos, impropios de espíritus serenos y de caracteres viriles.

Lo que no podemos esperar de la previsión y acierto de nuestros gobiernos, esperámoslo del genio indomable de nuestra raza, que después de sus más grandes caídas sabe elevarse con alas de águila hasta los cielos.

Lloremos á esos seiscientos diez y ocho marinos españoles, víctimas de la horrible catástrofe, pero jurando al mismo tiempo vergarlos cumplidamente: y enjugemos nuestras lágrimas para esgrimir la espada contra el enemigo, que sin distinción de colores, debe unirnos en apretado haz á todos los buenos españoles.

UNA INTERVIEW CON CASTELAR

La prensa de Italia publica y la francesa reproduce una *interview* que un periodista italiano celebró con el ilustre orador D. Emilio Castelar.

Empieza el periodista diciendo que fué recibido en el gabinete de trabajo del eminente tribuno y que las primeras frases de éste fueron de cariño y simpatía para Italia á la que ama desde hace mucho tiempo.

Hablando de la guerra, dijo que á excepción de los socialistas, todos los españoles la quieren sin reparar en los sacrificios que representa.

España está en su derecho, añadió, y ella sabrá oponer el heroísmo de sus hijos á la agresión infame.

Interrogado por el escritor italiano sobre la política internacional y el aislamiento en que España ha vivido respecto de las potencias europeas, contestó:

Yo no creo que deban buscarse alianzas. En Europa se habla siempre de ellas como una esperanza, y por el contrario, no son ventajosas para ningún gobierno.

Vuestra nación ha querido figurar al lado de las grandes potencias, haciendo alianzas con los imperios florecientes dirigiéndose hasta á la misma Inglaterra.

¿De qué sirvieron estos tratados? Cuando Italia estuvo empeñada en su campaña de Abisinia, ninguno de vuestros colosos aliados vino en vuestra ayuda, al contrario, vosotros mismos hicisteis el regalo de Kasala á Inglaterra.

El rey de Grecia se decidió por la guerra, creyendo poder contar con la alianza de sus próximos parientes, y éstos, lejos de auxiliarle, permitieron que los turcos llegaran á las puertas de Atenas.

¿Donde puede verse mejor la impotencia de las grandes potencias que en la cuestión de Creta?

¿Si no han conseguido arreglar este asunto, cómo habían de dar solución al problema cubano mucho más complicado que aquél?

También el periodista suplicó que expusiera su opinión sobre un arbitraje y Castelar le dijo:

La autonomía podrá resolver el problema, pero no admitiremos jamás que ninguna intervención, incluso la divina, pueda tocar á una cosa inviolable que nos han transmitido las generaciones pasadas: al territorio nacional.

Nosotros no podemos consentir ninguna ingerencia extranjera, ni real ni papal.

Cuba nos pertenece por derecho natural. No cabe discusión. Nosotros la defenderemos con nuestros cañones y la salvaremos con nuestros buques de guerra.

Estas declaraciones han sido comentadísimas allí.

DESAGÜES MINEROS

Almagrera.

Apesar de la marcha activa de las máquinas del Artea, que producen un respetable descenso en el nivel de las aguas que invaden las minas, no se ha conseguido aún dejar en seco la galería receptora.

Esto prueba la gran producción del soplado que descubrió la galería investigadora, con el cual está garantizada por completo la desecación general de la sierra Almagrera, habiendo desaparecido ya completamente la idea que algunos sostenían de que esos soplados eran solo depósitos aislados y que era preciso cruzar la sierra de parte á parte para desaguarla á fuerza de cortar la serie de depósitos, que según ellos, corrían de Norte á Sur en distintas fajas equidistantes entre sí.

No hay tal cosa: la idea comprobada de antiguo por la experiencia de que todos los filones se comunican entre sí como una extensa red, se ha confirmado por completo una vez más y definitivamente con los trabajos del Sr. Brandt.

Este buen resultado tiene contentos á desaguistas y mineros, por que ven cercano el día de la desecación y esperan un porvenir aún más hermoso, porque se tendrá la seguridad que en lo sucesivo, en explotaciones más inferiores se ha de obtener idénticos resultados, aunque se obtendrán con más rapidez y economía.

Mientras no se domine la avenida de aguas, no se pueden acometer los trabajos de la segunda planta.

Regularmente cuando regrese el Sr. Brandt de su breve viaje á Granada, á donde ha ido acompañando á un sabio ingeniero alemán, se podrá dar principio á las operaciones, para las cuales se dispone lo necesario á toda prisa.

La baja del agua, sigue siendo la

misma que señalamos en el número anterior.

Herrerías.

Sigue este desagüe en el mismo estado.

En las minas descienden las aguas paulatinamente, efecto, sin duda, de la escasa comunicación con la galería receptora, la que no puede continuar con constancia por la acumulación de gas que obliga frecuentemente á levantar los trabajos.

Como la mina Santa Ana, se propone, tal vez en la próxima semana, tener colocada una pequeña máquina de extracción, y con ella, por medio de cubas, sacar el agua que tiene el pozo, se espera que esta operación demuestre si dicha agua es un depósito, como algunos creen ó está en comunicación, según otros con las generales que allí afluyen.

Las Rozas.

Las aguas se encuentran en el cimiento del contramuro, á unos nueve metros de altura, quedando algunas en el piso superior del hoyo.

Por esta causa encuéntrase suspendidos los trabajos en la parte de Santa Matilde.

Con mucha actividad se instala una máquina detrás del muro viejo, que cuando funcione facilitará mucho el desagüe.

LOS HOMBRES GLORIOSOS

(Cuento de actualidad)

Allá arriba... donde está el cielo... había convocado Dios á una sesión magna á todos los hombres de la tierra, congregándolos por nacionalidades. Quería la Suma Fuerza organizar con los nacidos más geniales de todos los tiempos un poderoso núcleo de sabiduría y virtud. Para lograrlo proclamó un plebiscito.

Cada Estado, saturada el alma nacional de sacro patriotismo, enumeró los nombres de sus hijos más egregios.

Y dijeron así: España.—Cervantes, Alfonso X «el Sabio», el «Gran Capitán», Séneca, «Cid» Rodrigo de Vivar, Goya, Murillo, Blasco de Garay, Calderón, Palafox, Espronceda, Fernando el Católico, Mariano Alvarez, Florida Blanca, Cisneros, Daoiz, Velarde.

Francia.—Carlo Magno, Voltaire, Renán, Napoleón I, Ricardo Corazón de León, Carlos Martell, Zola, Musset, Robespierre, Levertier, Balzac, Lesseps, Chateaubriand, Thiers.

Italia.—Cristóbal Colón, Volta, Leopardi, Manzoni, Dante, Garibaldi, Verdi, Rossini, Mazarino, Galbani, Miguel Angel, Galileo, Leonardo de Vinci.

Inglaterra.—Cromwell, Nelson, Byron, Franklin, Fulton, Williams, Rens, Wolfaston, Milton.

Alemania.—Kant, Krausse, Hogel, Schopenhauer, Mozart, Kepler, Molke, Federico el Grande, Kempis, Wagner.

Portugal.—Magallanes, Vasco de Gama, Camoens.

Rusia.—Alejandro I, Catalina, Pedro el Grande, Tolstói, Kutusot el Salvador de la Rusia.

Suiza.—Guillermo Tell, Koller.

Escocia.—Adam Smith, Walter Scott, Jacobo Watt.

China.—Kong fu-tzée y.... el emperador actual.

Los hombres todos que pueblan la periferia del globo habían ya dado su opinión. Solo faltaba una nación, los Estados Unidos, de donde no había salido una voz que cantara sus glorias.

Dios instó á uno de los hijos de la América del Norte á que lo hiciera. —¡Yo que sé!--replicó con desabrimiento—cuales han sido los hombres más talentosos de mi tierra!... Eso es cosa que no me preocupa. Y á propósito. Tú, que como Dios, lo sabes todo, ¿podrías decirme, ahorrándome

asi un paseo hasta la Bolsa, á como se cotiza hoy el exterior?.

Eduardo M. de la CÁMARA

Relación nominal

de deudores por el impuesto de derechos reales.

(CONTINUACION)

Ejercicio de 1895-96

D. Vicente Díez de Miguel.	61	25
» Ramón Conesa.	2	49
D.ª Balbina Miralles.	59	82
D. Ramon Correa.	83	21
» Pedro Saez Garcia.	5	30
» José Perez Garcia.	162	75
» Alfonso Caravaca.	27	75
» Antonio Abellán Mayol.	225	00
» Herederos Miguel Carvajal.	694	47
Hijos de Francisco Carvajal.	144	68
D. José Franco.	30	00
D.ª Maria Aurora Vazquez.	15	00
» Maria Garcia Valladolid.	247	75
D. Manuel Garcia Cotterillo.	112	50
D.ª Dolores Tortosa.	168	76
D. José Antonio Vera.	71	25
» Diego Asensio Martinez.	22	74
D.ª Maria Dolores Villaur.	10	68
D. Miguel Gimenez Baeza.	90	00
» Antonio Sanz Millán.	7	50
» José Espinosa Ruiz.	33	00
D.ª Magdalena Ruiz Puche.	8	61
D. Maximino Castelló.	12	50
» Juan Gimenez.	11	25
» Isidro Meroño.	31	50
» Agapito Perez.	7	50
D.ª Antonia Costa.	25	00
» Maria Ruiz Gallardo.	6	13
D. Antonio Soto Madridal.	33	00
» Antonio Mesas Espin.	80	24
» Antonio Almagro.	37	50
» Andrés Gimeno Calafat.	8	09
» José Maria Cánovas.	21	00
D.ª Concepción Pelli-cer.	2	57
D. Antonio Serravell.	9	25
D.ª Maria Ballester.	150	00
D. Fulgencio Barba.	52	50
» José Cerdán.	4	96
» Mariano Navarro.	22	50
» Juan Pedro Garre.	7	50
D.ª Antonia Serravell.	9	82
» Manuel Crespo.	3	10
» Jesualdo Sanchez.	32	25
» Francisco Rodriguez Perez.	56	49
» Isidro Garcia Paredes.	30	00
» Antonio Hernandez.	52	50
» Andrés Pedreño.	45	00
» Isidro Saura.	32	94

(Se continuará).

Sección religiosa

Santos de mañana: San Lucas y San Gregorio.

Ejercicio de las flores

En el Cármen á las 7 de la mañana. En San Juan á las 7 y media con misa y rosario.

En la Merced á las 6 y al toque de oraciones.

En Sta. Clara á las 6 y media de la tarde.

En la Compañía al toque de oraciones.

En San. antón, parroquia de San Andrés, por la mañana á las 8 y á las 6 de la tarde los días de fiestas, á las 4 con sermón, predicando el Sr. Cura.

En San Nicolás á las 8 de la mañana con misa y rosario.

En San Pedro á las 7 y media con id. id.

En San Nicolás

Con motivo de celebrarse mañana la festividad de la Translación de San Nicolás, estará en dicha parroquia la Vela, celebrándose desde el toque de alba hasta la una, tres misas rezadas cada media hora con acompañamiento de órgano, á las 8 se expondrá á S. D. M. y á las 9 se cantará misa solemne con acompañamiento de orquesta y voces; por la tarde á las 5 se rezará el Santísimo Rosario y se cantará la Letanía, después se leerá la visita del Santísimo, terminando con el Salmo Credidi y la solemne reserva.

Novenas

En Santa Ana comienza esta tarde á las 5 con S. D. M. manifiesto la de San Pascual Bailón.

En San Juan Bautista al toque de oraciones continúa la de San Isidro.

Vela y alumbrado: estará mañana en San Nicolás.

NOTICIAS

Subasta

El día 12 del corriente mes y á las 5 de su tarde se subastarán en esta estación de Murcia las carnes de cinco de los toros que han de lidiarse en la corrida patriótica del día 22.

La subasta se efectuará por el sistema de pujas á la llana y á aquel que le fuese adjudicada, depositará como en calidad de fianza la cantidad de 250 pesetas, debiendo entregar el resto hasta el completo el día 20 antes de las ocho de su noche.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos señores que quieran tomar parte en la subasta.

Mina afortunada

En la parte de Poniente dentro de la demarcación de la afortunada mina «Virgen de las Huertas» se ha cortado otra nueva riqueza argentífera, cuyos primeros ensayos acusaron una ley en quintal castellano de 6,92 onzas de plata.

También se ha ensayado uno de sus criaderos de hierro y aparece con ley próxima á una onza de plata en quintal.

Es cada día más grande y hermoso el porvenir de esta mina. Los propietarios cuentan ya con una existencia en minerales, cuyo valor representa una fortuna, y los afloramientos que por todas partes se descubren, dan idea de la mucha riqueza que atesora en su interior.

Teatro Circo Villar

Anoche se puso en escena la preciosa comedia de costumbres murcianas «Maria del Cármen», en cuyo desempeño obtuvo un verdadero triunfo el Sr. Fuentes, el cual desempeñó admirablemente el papel de Pencho, obteniendo ruidosos bravos y aplausos y siendo llamado repetidas veces á escena.

La Sra. Estrada y los demás artistas que la acompañaron en el desempeño de la obra del malogrado Felú, estuvieron también muy acertados y fueron objeto de demostraciones de aprobación.

En la comedia «La señá Francisca», desempeñada en la sección anterior por la compañía del Sr. Espantaleón, estuvo á una gran altura la excelente actriz Sra. Bagá.

Para esta noche está anunciado el siguiente programa:

A las ocho y media, primera sección: «El crimen de la calle de Leganitos», por la compañía del Señor Espantaleón, y el baile «La flor de la maravilla».

A las diez y cuarto, segunda sección: «Mar y cielo» por la compañía del Sr. Fuentes y el baile «De vuelta de la corrida».

